

TÚRÓCI MÉZ

A cél a méztermelés és a végső értékesítés növelése

Azonosító adatok:

Név: Peter Baranka

Elhelyezkedés: Znióváralfa, Szlovákia

Gazdaság mérete: 1 ha

Alapítás éve: 2016

Fő tevékenységek: méhészet

Web / Facebook / Twitter: https://www.facebook.com/TurcianskyMed/?ref=page_internal

Peter Baranka, a korábban már méhészettel foglalkozó a szüleinek köszönhetően, 2012-ben kezdett érdeklődni a méhészet iránt. Elhatározta, hogy méhész képzésben vesz részt, és sikeresen elvégezte a „Kezdő méhészt” akkreditált oktatási programot, melynek középpontjában a méhészet, a mézelő méh biológia, a méhlegeltetés, a méhek betegségei és kártevői, valamint a méhészeti termékek voltak. Ezen a szakon a Besztercebányai Szakközépiskolában végzett, melyről bizonyítványt szerzett. 2015 őszén Besztercebányán elvégezte az asszisztens állatorvos képzést is. 2016 elején elvégezett egy Gazdaságos Méhészet képzést.

Jelenleg 105 kaptár van nyilvántartva a Központi Kaptárnyilvántartásban. A kaptárak egy méhészetre alkalmas nomád szekéren vannak elhelyezve. A kocsiban kaptárkereteket és a szükséges felszereléseket tárolja, melyben egy kézi háromkeretes méhsejt, egy cső, egy távtartó és egy kis seprű található. Bővíteni kívánja tenyésztését és ezzel hozzájárulni a szlovákiai méhészet fejlesztéséhez. Az ő szemszögéből ez egy gyönyörű hobbi, amely a beporzási tevékenységgel és a méhészeti melléktermékek, mint például a méz, a virágpor és a propolisz értékesítéséből származó bevételekkel jár, aminek köszönhetően lehetőség nyílik a tenyésztéssel kapcsolatos költségek fedezésére és nyereség képzésére.

Üzleti terve, hogy az elkövetkező három évben 10-ről 157-re érje el a kaptárak számát, és ezzel növelje a méztermelést és a végső fogyasztói értékesítést, beleértve az egyéb termékeket – virágport, propoliszt, mézsört, viasz termékeket. Ezt az állapotot szeretné fokozatosan növelni, de legalább fenntartani.

A 157 méhkaptárat cégeként úgy kívánja elérni, hogy erős termelő családokat vásárol bejegyzett méhészektől azon a régióban belül, ahol üzleti tevékenységet folytat, ill. Szlovákia területén belül. Fokozatosan, az első évben további 40 termelő méhcsalád beszerzését és a jelenlegi tíz kaptárhoz való hozzáadását tervezi. Az első szezon elején eléri az 50 termelő kaptárt. A következő szezon a méhkaptárak áttelelésétől és így a méhcsaládok életbenmaradásától függ. Feltételezve, hogy minden méhcsalád túléli a következő szezont, a következő szezonban további 50 termelő családot szeretne beszerezni, amivel eléri a 100 méhcsaládot. A következő szezonban a méhcsaládok kedvező fejlődését feltételezve további legalább 57 minőségi termelő méhcsaládot szerez be, amellyel eléri a szükséges 160 törzskönyvezett kaptárat. Méhtepek elpusztulása vagy a méhészet elleni medvetámadás esetén (a Túróci régióban visszatérő jelenség) szükséges lesz a tervezett számú méhcsalád beszerzése a régióban regisztrált tenyésztőtől, ill. szlovákiai tenyésztőtől.

A cég tulajdonosa, Baranka úr nagy tapasztalattal rendelkezik a mezőgazdasági tevékenységben, hiszen gyermekkorában nagyszüleit segítette a tanyán. Több felsőoktatási kurzust is elvégzett. Szükség esetén, ha egy speciális növény- és állattenyésztési akkreditált tanfolyam elvégzése szükséges, amely az említett támogatás elnyerésének és a fiatal gazdálkodói státusz megszerzésének egyik feltétele, készen áll arra, hogy elvégezze a kurzust.

Édesapját, Stanislav Barankát öt évig teljes munkaidőben fogja foglalkoztatni. Az apa is elvégezte a besztercebányai „Pod Banošom” szakközépiskolában a Kezdő méhész akkreditált képzési programot, részt vett a méhcsaládok gazdaságos tenyésztése haladó kurzuson Zselízen a Szlovák Méhészszövetség mintaméhészetén Jókay Tibor mérnökkel, továbbá ÁFA-kezelési tanfolyamot végzett doc. Ing. Ján Haščík, PhD-vel, ami nagy hasznot jelent a cég számára.

Fényképek:

